

**Ehrler Dr. Joseph Georg von:** Kanzel-Reden gehalten in der Metropolitankirche zu Unserer Lieben Frau in München. Zweiter Band. Das Kirchenjahr. Zweiter Jahrgang. Vierte durchgesehene Auflage. U vel. 8° imade str. VIII + 776. Freiburg i Wien, u Herderovoj nakladi. Cijena K 14'40.

Autor ovih propovijedi slovio je prošloga stoljeća kao jedan od najvršnjih govornika u Njemaca, pa se za to njegove propovijedi i danas mnogo čitaju, iz njih se crpi građa za nove propovijedi, usvajaju mnoge lijepe misli i na novo iznose. Kako je bio savjestan, napisao je svaku svoju propovijed i sada je sav taj njegov trud štampom objelodanjen u sedam omašnih svezaka. Prva četiri sveska imaju isti naslov: Das Kirchenjahr. Erster, Zweiter, Dritter, Vierter Jahrgang. Sadržaje pak svaki od ovih svezaka po jednu propovijed za svaku nedjelju u godini i za svaku zapovijedanu svetkovinu. Predmet ovih propovijedi jesu istine iz dogmatike i morala. Ostala četiri sveska sadržavaju Apologetske propovijedi o Stvoritelju, o Kristu Spasitelju i Bogu Duhu Svetom ter o posljednjim stvarima. Obradba tih propovijedi odlikuje se jasnoćom dikcije, bogatstvom misli, logičkim redom, mnogim navodima iz sv. Pisma i sv. Otaca, ali u pisca kao pravoga Nijemca uzalud ćeš tražiti retorike, poleta, afekta. Ne će se za to svakom Hrvat, osobito koji je življega temperamenta, svidjeti ukočenost i hladoća, kojom govornik pretežno samo razum pred očima imade, a srce i čuvstvo ostavlja prazno. Preporučujemo.

*Dr. Pazman.*

**Meschler Moritz S. I.:** Die Gabe des heiligen Pfingstfestes. Betrachtungen über den heiligen Geist. Siebente und achte Auflage. U 8° str. VI + 560. Freiburg i Wien. Naklada Herderova. Cijena K 5'28 vezano K 7'20.

Pisac, sada već pokojni († 2. Dec.

god. 1912.), poznat je kao jedan od izvršnih i plodnih asketskih pisaca, od kojega imade na sv. etlo izdan lijepi niz djela; Među svim djelima ovoga pisca držim ovo djelo najboljim i najkorisnijim. U ovom je djelu otkrio pisac svu milinu svoje duše, sve bogato znanje svoje teološko i svu dubljinu misli. Iz rijetko koje knjige moći ćeš toliko naučiti, koliko iz ove Meschlerove. Tude on otkriva najdublje tajne božanstva (n. pr. u štivu Im Herzen der Gottheit), najdalekosežniji upliv Boga Duha Svetoga na Utjelovljenje presvetog Sina Božjega, na odabranje i neokaljano Začeće presv. matere Božje, na stvorenje angjela, čovjeka, svijeta, na utemeljenje sinagoge, katoličke Crkve, njezine hijerahije, sv. sakramenata, na djelovanje, milosti, krjeposti i darova; u toj knjizi razvija pisac djelovanje i blagotvorni utjecaj Boga Duha svetoga na kršćanstvo, kršćansku obitelj, društvo, kršč. prosvjetu, socijalne prilike, i napokon na kršč. savršenstvo, svetost i blaženi život. Čitajući i promatrajući ova štiva duša se diže u visine, um se divi i obogaćuje poznanjem božanskih tajni, a volja se najpripravnije klanja neizmjernom veličanstvu, dobroti i čudesnoj djelotvornosti treće osobe božanstva na svemir.

Na koncu govori pisac i o štovanju Duha svetoga i tumači sadržaj himne „Veni Creator“ i „Veni sancte“. Ako se uzme u obzir, da je pokojnikova sveta duša ljubila Boga Duha svetoga i tu svoju ljubav nastojala preliti u srca mladih novaka Družbe Isusove, kojoj je pisac bio kroz dugi niz godina ocem i vodom, pa da je ova knjiga plod pomenutoga mnogogodišnjega nastojanja, onda se dobiva još bolji pojam, kako je solidno napisana i sastavljena ova knjiga. Pa ako još i to dodam, da je u toj knjizi osim sadržaja i sve drugo izvršno: i lijepa nijemština, elegancija stila, jasnoća prikazivanja, toplina predavanja, krasan tisak bez pogreška jasno je, da se ova knjiga mora svakomu da sviđi. Tko dakle želi lijepu knjigu čitati i mnogo iz nje naučiti, neka si nabavi ovu Meschlerovu knjigu, ako je već nema. Od svoje strane ju najtoplije svakomu preporučujem.

*Dr. Pazman.*